

# 四川成都加快落实一次性扩岗补助政策

本报讯(记者 赵蝶)记者从日前从成都市人社局获悉,近日,四川省成都市人社局、市教育局、市财政局联合印发了《关于加快落实一次性扩岗补助政策有关事项的通知》。

据悉,一次性扩岗补助按每招用1人给予1000元的标准发放。同一人员的就业参保信息和身份只能由一户企业用于享受一次性

扩岗补助,不能重复使用。一次性扩岗补助与一次性吸纳就业补贴、吸纳登记失业人员就业一次性补贴政策不能重复享受。

补助对象为招用2020、2021年度离校未就业普通高校毕业生、2022年度普通高校毕业生和登记失业的16—24岁青年的成都市参保企业。补助条件为成都市参保企业招用毕业时间为

2022年1—12月且取得普通高等学校毕业证书的普通高校毕业生,2020年7月份后和2021年7月份后教育部门移交的实名制未就业高校毕业生数据信息中的人员、登记失业的16—24岁青年,签订劳动合同并为其依法缴纳失业保险费1个月以上且为正常缴费状态。

一次性扩岗补助采取“免申

即享”“自主申请”两种方式发放,符合条件的,将一次性扩岗补助拨付至申报企业的社保缴费账户(或由企业确认的有效账户)。申请期限截至2022年12月31日。值得注意的是,2022年12月31日后,各地不再接收一次性扩岗补助新的申请,因故不能在2022年底前审核发放的,须在2023年3月底前审核发放完毕。



本报讯(记者 李鹏飞 文/图)12月1日,记者从四川德阳市政务服务和大数据管理局获悉,为深入推进“一网通办”前提下的“最多跑一次”改革,德阳市紧紧围绕省一体化政务服务平台,紧密联系本地实际,紧抓“综合窗口”改革契机,以“一件事一次办”为主线,持续提升“一网通办”政务服务能力水平。

## 实施受审分离 一窗受理“方便办”

积极申报“综合窗口”创新应用试点,统筹集约建设德阳综窗业务协同支撑系统,推行“前台综合受理、后台分类审批、统一窗口出件”的服务模式,在收件、审批、出件等各个环节之间竖起“防火墙”,“物理隔离”服务对象与审批人员,避免办事群众与审批人员直接接触,基本实现“群众办事不求人,生人熟人一个样”。

目前,全市各级政务服务大厅均实施了“综合窗口”改革,设置“一件事一次办”专窗24个,政务服务“好差评”好评率明显提升,好评率月均保持在99.95%以上。

## 拓宽场景应用 全天全时“随时办”

着力打造“城市15分钟、农村半小时、网上全天候”的政务服务圈,拓宽“一件事一次办”广度,依托省一体化政务服务平台能力,复用德阳城市底座支撑,推动“德阳市民通”“天府通办”德阳分站点、“自助终端机”与德阳综窗业务协同支撑系统深度对接,实现网上端、移动端、大厅端“三端同步”受理。

目前,全市建成79个政务服务超市,集成住房就业、企业开办、社保医保、公积金、税务、教育等领域多个一件事“一站式”自助查询和办理;300余项便民服务事项在德阳市民通APP“掌上查、掌上办、随时办”。

## 组建代办队伍 特殊人群“帮代办”

依托市县政务服务大厅,镇(村)便民服务中心(站)四级无差别综合受理服务区,设置“一次办、帮你办”服务专区,由咨询人员负责向有需求的办事群众提供无差别受理事项、“一件事一次办”事项咨询、接待,并帮助有需要的办事群众和企业进行网上申报、手机注册、电子文件上传、打印复印等服务。

同时,在全市10个重点产业功能园区,筛选市县114名业务骨干组建产业助理队伍,开展全程“保姆式”拎包跑、“管家式”帮代办的企业全生命周期服务,实现工商登记、规划审批、方案审查、施工图审查等多领域审批服务事项就近“一次办好”。

从「可办」向「好办」「网通办」政务服务能力建设水平

## 送文化下乡 联户又联“情” 四川黑水县卡龙镇新时代文明实践活动送到百姓家门口

□塔木 本报记者 赵蝶 文/图

为进一步推动党的二十大精神在卡龙落地见效,更好地满足新时代人民的精神需求,进一步推进文化自信自强,近日,四川省阿坝州黑水县卡龙镇新时代文明实践所文化文艺志愿者开展文艺表演,让百姓在家门口就能欣赏到精彩的文艺节目,为群众送去文化、送去欢乐。

活动现场,黑水县文化体育和旅游局为大家奉上了大型歌舞剧《欢聚一堂》,村民们也纷纷上台歌唱《达哥达路》《阿基叶》等传统藏族歌曲,歌唱美好生活和对祖国的喜爱,全场高潮迭起,群众的掌声和喝彩声此起彼伏,并纷纷拿出手机,记录这些精彩瞬间。

此外,卡龙镇依托黑水县送文化下乡惠民演出活动,利用“两联一进”工作载体,以人民群众喜闻乐见的形式,在各村开展各项政策法规、

惠民政策等内容宣传。

“此次的送文化下乡演出活动,覆盖群众200余人次。用群众喜闻乐见的形式寓教于乐,丰富了基层的文化生活,满足了老百姓日益增长的精神文化需求,对美丽和谐新农村建设有很大的促进作用。我们以后还会继续努力,争取给群众带来更多、更好、更新的文化活动。”卡龙镇镇政府现场工作人员说道。

卡龙镇新时代文明实践所志愿者为现场群众提供排板凳、掺茶倒水等服务,并围绕网络安全、文明新风尚、乡村振兴、“三防两安全”和民族团结进步等内容开展宣传,既丰富了广大群众的业余文化生活,又加深了群众对相关政策法规、惠民政策的理解和掌握,更增进了各民族和党员干部间关系,凝聚了人心。



## 阆中市殡仪馆 践行便民利民理念 打通服务群众“最后一公里”



为着力破解殡葬服务流程环节多、服务信息不对称等问题,四川阆中市殡仪馆以打造阳光殡葬、人文殡葬、绿色殡葬为目标,以强宣传、优服务、惠民生为抓手,积极践行便民利民理念,切实解决好群众治丧过程中的操心事、烦心事、揪心事。

强化供需对接,靠前加强宣传。积极举办“仁孝四川·绿色殡葬·平安清明(春节、中元)”主题公益活动,持续开展“殡葬服务进社区”行动,通过在社区设立殡葬政策咨询台、开发“云祭祀”平台、制发《殡葬服务手册》等方式,广泛宣传殡葬政策,主动提供殡葬信息,着力打通殡葬服务机构连接群众“最后一公里”,实现由“群众找机构”向“民政送服务”的转变。开年以来,该馆共出动宣传车100余台次,发放宣传材料3000余份,接待祭祀群众1500余人。

推行菜单服务,公开透明消费。主动将服务流程、服务收费、殡仪服务、政策性文件等向社会公开。采用殡仪馆制单、群众点单、服务照单、结算凭单的方式,将殡葬服务项目、价格标准、治丧流程、操作规范等内容明明白白公示、清清楚楚告知,畅通服务质量投诉和价格监督举报渠道,让殡葬消费全流程阳光化、透明化。

坚持绿色发展,深化惠民举措。严格落实禁燃禁放政策,以文明、低碳、环保治丧为重点,通过宣传告知解读、增设宣传标语、设立温馨提示牌等多种方式,引导市民摒弃旧俗陋习,采取文明健康、低碳环保的鲜花祭扫、挂青寄哀思等形式开展殡葬、祭祀活动,形成绿色殡葬、文明祭祀的殡葬新风尚。投入资金500万元,完成殡葬设施绿色标准化改造,坚决防止出现环境、大气污染的现象。坚持公益导向,全面落实惠民殡葬政策,将惠民殡葬补贴(减免)对象覆盖川渝两地。截至2022年9月底,该馆共补贴或减免惠民殡葬费用103万元,惠及丧属680余人次,有效减轻了群众治丧负担。

涂毅 江平